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令和７年度（第１回）図書館協議会会議録 

 

【日 時】   令和８年３月 17日（火） 午後２時～２時 50分 

【場 所】   生涯学習センター 研修室 

【出席者】   岡野委員（委員長）、三宅委員（職務代理者）、林委員、 

濱谷委員、関根委員、金子委員 

【欠席者】   三芳委員、勝又委員 

【事務局】   生涯学習課長、図書館主査、主任 

【傍聴者】   なし 

【担当部署】  教育部生涯学習課図書館 

 

【会議の経過】 

１．開会   図書館主査 

２．あいさつ 岡野委員長、生涯学習課長 

 

３．議事 

（１）令和７年度事業報告及び令和８年度事業計画について 

資料を基に事務局説明（説明員 図書館主査） 

〔質疑・意見〕 

（委 員）資料２ページ、１月に行った一般向け、児童向け「一節みくじ」には参加させてもら

いました。とても楽しい内容で良かったと思います。 

 

（委 員）３ページ、11月 9 日（日）一般向け講座「三島由紀夫と『昭和』」の貸出冊数４冊

は、三島由紀夫に関する本を催事当日に貸出した本という理解でよいか。 

（事務局）そのとおりです。 

 

（委 員）４ページ、4月 18日（金）金曜シネマ 上映作品「九十歳。何がめでたい」のように

最近の人気作だけでなく、昔の名作についても上映したらどうか。この映画の選定につ

いてはどのように行っているか。 

（事務局）職員自ら、季節やその時に起きた時事をテーマ等も考慮して選定しています。また、

洋画・邦画を交互にすること、観客の意見も踏まえ４月は明るい作品、冬には冬にちな

んだ作品（忠臣蔵等）、みなさんが興味を抱いてもらえるよう選定しています。 

（委 員）上映作品によって、価格の差はあるのか。 

（事務局）県立図書館所蔵の 16 ミリフィルム、図書館の DVD の中で上映権が付帯しているも

の、「みんなでシネマ（契約）」の登録作品の中から選定しているので、作品の新しさ古

さで金額に差が出るものではありません。 

（委 員）以前上映した、吉永小百合主演「てっぺんの向こうにあなたがいる」のように日和田

山等をロケ地とした日高市ゆかりの映画を上映してもよかったと思う。 

（事務局）上映権付きのものがなかったので上映できませんでした。 
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（委 員）資料７ページ、４月 22日（木）の子育て総合支援センター「ぬくぬく」おはなし会

「わらべうたであそぼう」20人について、[➡事務局回答] 

①予約制ですか。➡予約制となります。 

②回数と人数は。➡２回実施し、延べ 20 人の参加となります。 

③２回は年齢で分けたのですか。➡参加者の都合に合わせ、5組 10 人の時間で分けた

ものです。 

④予約制ですか。➡そのとおりです。 

⑥おはなし会（わらべうた）の内容はどういうものか。小さいお子さんを対象としたも

のと思われるので。➡手袋人形、エプロンシアターや、わらべうたを中心とした楽

しめる内容で行いました。そして、保護者に絵本の紹介をしました。 

⑦図書館職員が対応したものか。➡そのとおりです。 

 

（委 員）資料８ページ、移動図書館の運行について、[➡事務局回答] 

①移動図書館車の運行（学校等の場所）は４月に希望する団体が申込むものか。➡図書

館運営事務の受託者（以下、「受託者」という。）との協議によります。 

②武蔵台小中学校を回っている理由はなにか。➡武蔵台小中学校は市内でも遠方である

ことから配慮していました。 

③子どもたちが楽しみにしていることなので、ぜひ継続してほしい。➡来年度以降の具

体的な運行コースは受託者と協議したします。 

 

（委 員）資料２について、3月 31 日をもって終了となる図書館サービスの中で、移動図書館

車の巡回、とくに学校への巡回が無くなってしまうのはなぜか。 

（事務局）受託者との契約締結の手法がプロポーザル方式による随意契約としていました。プロ

ポーザル方式は、受託者の自主的な提案で行う業務を含んでいて、この提案業務が資料

にあるものとなります。よって今回、受託者の変更により終了となります。 

 

（委 員）移動図書館車で巡回する場所（コース）は受託者が決めているのか。 

（事務局）受託者には市があらかじめ指定したコースを基本業務としてお願いしています。別紙

資料３、公民館が該当。基本業務以外の余剰部分について受託者の提案業務となりま

す。 

 

（委 員）移動図書館車のサービスポイントに武蔵高萩駅（ブックポスト）があるが、高麗川駅

に自由通路ができることから同様にできるのか。 

（事務局）高麗川駅の自由通路にブックポストのスペース的に可能か、市都市計画課との協議、

また、高麗川駅が図書館から近いことなどを踏まえ、総合的に判断していきたと考えて

います。 

 

（委 員）図書館２階の書庫にある蔵書について借りることができるのは承知しているが、あま

り知られていないと思う。企画展示や催事に合わせて普段目にしない本を開架室内に展
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示するのはどうか。 

（事務局）企画展示の際には書庫の本もできる限り、そのテーマに沿って選定し、展示するよう

努めています。また今後、「１度も借りられたことがない本」というのも企画してみた

いと考えています。 

（委 員）学校の図書室でも借りられない本は目立つところに展示するのも良いことと思う。 

 

（委 員）今年度に実施した「昭和 100 年」での書庫の関連本の貸出し状況はどうだったか。 

（事務局）昭和 100 年に書庫の関連した本の貸出し件数の統計は取れていないが、２階書庫から

も展示用に出させていただきました。 

 

 

４．その他 

（１）図書館窓口業務等委託の受託者について 

〔質疑・意見〕 

（委 員）３月 31日をもって終了となるサービスのそれぞれの理由はありますか。 

（事務局）個別の理由はありません。先に述べたとおり、受託者の提案業務に係る部分が終了と

なるものです。 

（事務局）現在、４月からの受託者の変更に向けて、現受託者の図書館流通センター（TRC）と

ヴィアックス（VIAX）との間で利用者のみなさまに不便を来さないよう事務引継ぎの作業

を進めております。４月からは終了となる業務がある一方で新たな業務も始まります。サ

ービスの低下がないよう、よりよい図書館運営に努めていきたいと考えております。 

 

 

５ 閉会 


